

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VIII. Ч. 109 (852). СУБОТА, 11. ВЕРЕСНЯ 1926. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, SEPTEMBER 11th, 1926. No. 109 (852). VOL. VIII.

ПОЛУДНЕВИЙ КИТАЙ ЗАКЛИКАЄ ДО ОБОРОНИ ПЕРЕД АНГЛІЄЮ.

Бритійські моряки заняли в Кантоні пристань, що служила довгий час за головну квартиру китайських страйкерів. — Англійський консул відповів на ноту.

КАНТОН, Китай, 9. вересня. — Комунікат Пресового Бюро повідомляє сьогодні, що чотири торговельні палати Кантону вилінули насильне висадження британських моряків у Кантоні минулої суботи. Бритійські моряки заняли пристань, яку довго уживано за головну квартиру страйкерів. Бритійці загрожували арештуванням і покаранням як п'яти всіх узброєних страйкерів, що перешкоджали би британському корабельному рухові або в інший спосіб порушували би владність Британії. Спільна конференція селянських, робітничих, купецьких і студентських союзів ухвалила тут сьогодні резолюцію, в якій закликає до організації все-кращого комітету, що мав би ужити економічної зброї в о-

Німеччина принята до Ліги Націй

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 8. вересня. — Сьогодні одностайно прийнято Німеччину до Ліги Націй і призначено її постійне місце в раді Ліги.

Сер Ерік Дромонд, генеральний секретар Ліги, негайно вислав телеграму до німецького міністра закордонних справ, Густава Штрессмана, повідомляючи його про рішення збору Ліги. Незадовго одержано з Берліна відомість, що німецька делегация на чолі з Штрессманом виїхала вже до Женеви. Її прибуття сподіються завтра ввечері і в п'ятницю вона візьме участь в сесії. Рівночасно з прийняттям Ні-

РОЗПІЧНУТЬ ПЕРЕГОВОРІ БЕЗ ВЛАСНИКІВ МАГНІВ:

ЛОНДОН, 8. вересня. — Виглядає, що після вчорашнього мітингу кабінетного комітету, який завідує справами вугільної індустрії, міністер фінансів Вінстон Черчилль і його колеги рішили розпочати переговори в справі закінчення майнерського страйку без участі власників копалин. Більшість майнерських провідників є тепер на трейд-юніонному конгресі в Борнмаві, одначе на телефонічне запрошення уряду вони виїдуть сьогодні ввечері до Лондону і правдоподібно будуть мати завтра засідання з комітетом кабінету.

ПРЕДСКАЗУЄ УПАДОК ЕСПАНСЬКОГО ДИКТАТОРА ДЕ РІВЕРИ.

Ціла Еспанія підносить бунт проти "референдуму", заряженого де Ріверою. — Ті, що не підуть до голосування, виставлять себе на переслідування.

ПАРИЖ, 8. вересня. — Звідомлення з Андаля кажуть, що один визначний еспанський державний муж, який не хотів дати дозволу на опублікування свого імені, висловив думку, що теперішній спір між армією а Прімо де Ріверою означає упадок диктатора. Він сказав, що прем'єр може бути ще при владі короткий час, одначе кінець його правління недалекий — ті самі збройні сили, що привели до влади диктатора, тепер зніщать її. ЛОНДОН, 8. вересня. — Цензурані депеші від еспанських кореспондентів до лон-

ЩЕ ОДИН ГЕНЕРАЛ ВИПОВІВ ВІЙНУ КАНТОНСЬКОМУ УРЯДОВІ.

Генерал Сун Чуан-Фанг, правитель п'ятих східних провінцій Китаю, виступить активно по стороні Ву Пей-Фу.

ШАНГАЙ, Китай, 8. вересня. — Генерал Сун Чуан-Фанг повідомив сьогодні генерала Чан Кай-Шека, головного команданта кантонської армії, що його військо заатакує Кантонців, якщо вони до 24 годин не відступлять з його території до Кантону. Цей ультимат уважають за ознаку, що могутий Сун Чуан-Фанг стане по стороні реакційного генерала Ву Пей-Фу і виступить активно проти армії кантонського уряду, яка силь-но натискає на військо Ву Пей-Фу.

ЕСПАНИЯ ЗРЕЗИГНУВАЛА З ЧЛЕНСТВА В ЛІДЗІ НАЦІЙ.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 8. вересня. — Звідомлення з французько- еспанського кордону кажуть, що Еспанія зрезигнувала з члена Ліги Націй. Вона грозила зрезигнувати, якщо не одержить постійного місця в раді Ліги. Сер Ерік Дромонд, генеральний секретар Ліги Націй, заявив сьогодні рано, що не одержав ніяких відомостей про резигнацію Еспанії. В додатку до надання Німеччині постійного місця в раді Ліги Націй, пороблено пляни збільшити число постійних місць в раді до дев'яти і дати постійні місця Еспанії й Польщі. Еспанія й Бразилія є єдиними країнами, що виступили з Ліги Націй. Причиною обох резигнацій було це, що Ліга відмовилася призначити їм постійні місця в раді.

30 ЛЮДЕЙ ЗАТОНУЛО РАЗОМ З КОРАБЛЕМ.

РИГА, Латвія, 9. вересня. — Вчора ввечері затонув у Ризькому заліві прибережний корабель "Найбаде". Разом з кораблем втопилося 10 моряків і 30 пасажирів. Причина нещастя невідома, одначе вважають, що корабель наїхав правдоподібно на ливаючу міну, яка експлуодувала. Корабель затонув серед великої бурі, через яку не можна було дати ніякої помочі.

ПРИГОТОВЛЯЮТЬ НОВІ ПЛЯНИ ДЛЯ ВИКЛИКАННЯ РЕВОЛЮЦІЇ.

В Еспанії арештовано кількості офіцерів артилерії за участь в бунті. — Король Альфонс зніс воєнний стан.

АНДАП, Франція, 8. вересня. — Через французько-еспанський кордон наспівують відомості, що в Еспанії арештовано вчора кількості офіцерів артилерії, особливо тих, що минулої неділі брали участь у бунті в Севові. Дальші звідомлення, що наспівають сюди, вказують на те, що в Еспанії приготують нові пляни для викликання революції, яка мала би розпочатися перед приходом зими. Помимо сильних кроків, під-

ЗАКОНОПРОЄКТ ПЕРЕЙШОВ ТРЕТЄ ЧИТАННЯ В МІСЬКІЙ РАДІ.

Помимо опозиції робітничих і двох буржуазних алдерменів, міська рада приняла угоду з компанією.

Помимо опозиції виннігеских робітничих алдерменів і двох буржуазних, законопроект про закупку містом електричної енергії від компанії перейшов у вівторок ввечері у міській раді третє читання. За законопроектом було 10 голосів, проти законопроекту сім. Буржуазний алдермен О'Гейр був присутній при остаточному голосуванні, але перед тим голосував два рази за робітничими поправками. Робітничий алдермен Симпкін поставив поправку, щоб третє читання відложити на два тижні. Він покликався на те, що тисячі горожан підписали петиції, щоб не заключувати контракт з компанією. Петиції шойно роздано в п'ятницю минулого тижня і він хоче, щоб більше людей мали спрому підписати їх. Друга поправка, щоб третє читання законопроекту відложити до 1927 року, була також поставлена алдерменом Симпкіном. Обі поправки попер алдермен Блаумберг. Підчас голосування обі поправки були відкинени 10 голосами проти 8. Крім робітничих алдерменів за поправками голосували буржуазні алдермени МекДайр-мід і О'Гейр.

КАНТОНСЬКА АРМІЯ ЗНОВУ ЗАНЯЛА МІСТО.

ПЕКІН, Китай, 8. вересня. — Офіційно оповіщено, що кантонська армія заняла місто Гаї'янг, над рікою Янцзе, яке було в руках північних військ під командою реакційного генерала Ву Пей-Фу.

ПРИНЯТИХ ЕСПАНСЬКИМ УРЯДОМ для здавання бунту артилерії, конфлікт не зовсім ще поладжений. МАДРИД, Еспанія, 8. вересня. — Король Альфонс підписав сьогодні декрет, яким закінчує воєнний стан, що був проголошений в неділю по цілої Еспанії в наслідок бунту еспанської артилерії. Назначено спеціальний трибунал, який буде судити жовнірів, обвинувачених в бунті.

БОРОТЬБА МІЖ БРИТІЙЦЯМИ А КИТАЙЦЯМИ НА РІЦІ ЯНГЦЕ.

Китайський генерал Янг Сен, союзник реакціонера Ву Пей-Фу, захопив два британські торговельні кораблі.

ШАНГАЙ, Китай, 8. вересня. — На ріці Янцзе в Вансін вивязалася в поєдинок боротьба між китайським військом а британськими канонерками, підчас якої убито кількох британських морських офіцерів і моряків. Нема докладної інформації, кільки убито і ранено Китайців. Боротьба вивязалася з того, що генерал Янг Сен, союзник реакційного генерала Ву Пей-Фу, захопив на Янцзе два британські торговельні кораблі. Як причину свого кроку китайський генерал подав це, що британський корабель "Ванліу" затопив два малі китайські кораблі разом з 56 жовнірами і зробив Китайцям шкоди на 85 тисяч доларів. Генерал домагається від британського уряду відшкодування. На захоплених Китайцями кораблях є п'ять чи шість британських офіцерів. Бритійські канонерки старалися відібрати захоплені кораблі, одначе це їм не вдалося.

ГПС ЗАКИДАЄ КОНСЕРВАТИСТАМ РОЗПІЯЧУВАННЯ ВИБОРЦІВ.

А. А. Гіпс, робітничий кандидат у північному Вінніпегу, промовляв минулого вівторка ввечері на мітингу в Сейнт-Джанс' Текнікал Скул і в своїй промові закинув консерватистам, що вони влаштовують нощами "парті з пивом", щоб дістати голоси виборців. Робітничий кандидат гостро запротестував проти такої тактики своїх консервативних противників у північному Вінніпегу. Гіпс згадав про два доми, один на Мекензі стріт і один на Борус евіню, до яких привезено минулої суботи багато пива для безплатного роздання між чужинських виборців. Це роблять ті, сказав Гіпс, що домагаються на мітингах чесного уряду. Вони дають гарний примір для виборців чужинського походження. Відновляйте передапу на "Укр. Роб. Вісті"!

КАНТОНШІ В ГАНКОВІ СТРІЛЯЛИ НА БРИТІЙЦІВ.

ЛОНДОН, 8. вересня. — Депеша до "Дейлі Експрес" з Гонг Конгу каже, що кантонське військо в Ганкові стріляло на британських моряків, які висіли там з британського кружляка "Карлайл". Депеша каже, що висіло 60 офіцерів і моряків.

НОМІНОВАНО 528 КАНДИДАТІВ НА 244 ПОСОЛЬСЬКИХ МІСЦЬ.

Ліберально-прогресивний кандидат А. Л. Бобен в окрузі Провенчер є єдиним, що вийшов через аклямацію.

ТОРОНТО, 8. вересня. — Поліцій Канаді відбулася вчора офіційна номінація кандидатів, що стоять до виборів 14. вересня. На 244 посольських місць номіновано 528 кандидатів, себто 50 менше як підчас виборів минулого року. В окрузі Провенчер, у Манітобі, ліберально-прогресивний кандидат А. Л. Бобен вийшов через аклямацію. Склад номінованих кандидатів такий: 199 лібералів, 233 консерватистів, 20 прогресистів, 25 незалежних, 18 робітничих, 12 Ю.Ф.А. (Юнайтед Фармерс оф Алберта), 21 ліберально-прогресивних. В поодиноких провінціях склад кандидатів такий: Принс Едвард Айленд (вибирає 4 послів) — 4 лібералів, 4 консерватистів; разом 8. Нова Скошья (14 послів) — 13 лібералів, 14 консерватистів, 1 робітничий; разом 28. Нью Бронсвик (11 послів) — 11 лібералів, 11 консерватистів; разом 22. Квебек (65 послів) — 64 лібералів, 62 консерватистів, 12 незалежних; разом 138. Онтеріо (82 послів) — 61 лібералів, 82 консерватистів, 11 прогресистів, 8 ліберально-прогресивних, 10 незалежних, 4 робітничих; разом 176. Манітоба (17 послів) — 4 лібералів, 16 консерватистів, 11 ліберально-прогресивних, 4 робітничих; разом 35. Саскечеван (21 послів) — 19 лібералів, 16 консерватистів, 9 прогресистів, 2 ліберально-прогресивних; разом 46. Алберта (16 послів) — 9 лібералів, 13 консерватистів, 12 Ю.Ф.А., 1 незалежний, 2 робітничих; разом 37. Бритиш Колумбія (14 послів) — 13 лібералів, 14 консерватистів, 2 незалежних, 7 робітничих; разом 36. Юкон (1 посла) — 1 ліберал, 1 консерватист; разом 2.

БРИТІЙЦІ УВІЛЬНИЛИ 5 ОФІЦІРІВ, ЗАХОПЛЕНИХ КИТАЙЦЯМИ.

ЛОНДОН, 8. вересня. — Комунікат адміраліції сповіщає, що британські канонерки на ріці Янцзе, в Китаю, вряли у вільність п'ятьох британських офіцерів торговельної флотії з захопленого Китайцями британського корабля. Увільнення британських офіцерів не обійшлося без жертв. Між британськими моряками а китайським військом вивязалася боротьба, в якій сім британських моряків убито і 15 ранено. Бритійці не вдали одначе відібрати захоплені Китайцями кораблі. ЛОНДОН, 8. вересня. — Бритійське міністерство закордонних справ вважає інцидент на ріці Янцзе, підчас якого китайське військо раніло смертельно трох британських

КАМБЕНЕВ НЕ ПРИНЯВ УРЯДУ АМБАСАДОРА.

МОСКВА, 8. вересня. — Лев Б. Камбєнев, бувший народний комісар торгівлі, не прийняв уряду радянського амбасадора до Японії і радянський уряд рішив вислати Віктора Копна назад на той пост.

МІСЬКА ЕЛЕКТРОВНА МАЄ НАДВИШКУ.

Звіт менеджера виннігескої електровної вказує, що за сім місяців 1926 року міська електровня мала \$65,000 надвишки. За той сам протяг часу минулого року вона мала \$26,583.16 недобору.

